

## 记者调查

守着村南不足500米的、不时冒出白色、黑色、黄色烟雾的三个大烟囱,张粗腿村群众赖以维生的土地逐年减产,今年几至绝收!可当地有关部门却称厂里排出的烟雾达标。这样的答复令当地群众困惑不已——

## 谁来驱散张粗腿村群众心头的浓雾

图/文 本报记者 龚红美 刘波

金秋十月是收获的季节,然而吴桥县桑园镇张粗腿村的群众却没有收获的喜悦,反而心头罩着一层沉沉浓雾,因为村中仅存的300多亩土地几近绝收。

“我现一到地里,气就不打一处来”,村民曹中瑞说,他家种着村边近两亩土地,最后一茬种的玉米,前几天刚刚收了,下了7斤种子,玉米粒收了连20斤都没有。村民张宝义家种了4亩玉米,看着玉米秆上挂着的干瘪的玉米穗,张宝义索性不收了。“我们这里可都是上好的红土地,以前一亩地能收玉米1000多斤啊”,曹中瑞望着收割过的土地,眼里充满了对过去日子的留恋。他说,这都是那个厂子给熏的”。

村民们说的厂子,是指建在张粗腿村田地南侧不足500米的河北景博玻璃制品有限公司。记者看到,从这家玻璃厂的两个厂区内伸出了3根烟囱,烟囱不时冒出白色、黑色和黄色的烟。记者采访当天正刮南风,烟雾随风飘向张粗腿村方向,距离厂区三四百米处都能闻到刺鼻的味道,记者在村里待了不长时间就感觉喉咙发紧。

村民对记者说,这个厂子干了六七年,起初厂子只有西侧一个厂区和两根烟囱,烟囱每天不停地冒烟,特别是到了晚上,烟冒得更大了,刮南风的时候村里人都不能开窗户。从那时候起庄稼就开始减产,最初村民们认为减产是种子的问题,换了最好的种子产量反而一年不如一年,最后人们才把注意力集中在了这家工厂上。村民们说,由于庄稼收成越来越差,每年他们都要到县政府、县环保局、县农业局等部门反映情况。县环保局每

次答复村民都是“工厂排出的废气达标”,但是县里每年都给村民们一些补偿,最多的时候一亩地给200元。今年庄稼几近绝收,县政府、县环保局、县农业局等部门在张粗腿村开了现场会,把这里定为绝收,承诺给村民补偿每亩1000元,但是一直没有兑现。

工厂排出的废气是否达标?这些废气是不是造成张粗腿村田地减产的原因呢?为了弄清这些问题,记者走访了吴桥县环保局。环保局与河北景博玻璃制品有限公司仅仅一墙之隔,该局监察大队大队长陶九灵向记者介绍了企业的情况:这家玻璃制品厂是2006年通过县环保局环评评估的,2009年二期工程的环评工作完成,年产高档玻璃瓶2200万只。该厂生产工艺是通过水煤气熔炼石英砂,制取玻璃瓶,每年消耗煤炭4000多吨。由于工厂生产规模没有达到国家标准,没有安装在线监控设施,无法24小时监控工厂的废气排放情况,但是市县两级环保局会不定期抽查,大



概每月平均一次。当记者问及,工厂烟囱为什么会冒出不同颜色的烟雾时,陶队长对记者说,这家工厂一套煤气发生装置对应两个窗口,一个窗口冶炼完毕后,发生装置的喷气口要转到另一个窗口,这期间会造成煤气外泄。记者询问外泄的煤气是否会对周围环境造成不利影响时,陶队长表示,这些煤气排放量较小,不会对环境造成影响,在每次检查时环保部门的检测数据也说明他们的排放符合标准。

为了弄清煤气通过烟囱排放是否会影响周围环境,记者随后咨询了环保专家。专家表示,用煤生产煤气熔炼玻璃的工艺已经比较落后,成本也较高,大部分玻璃企业都已经改用天然气。而用煤产生的煤气,其主要

成分是一氧化碳和氢气,但是其中含有硫化氢气体,一氧化碳和硫化氢都属于有毒气体,硫化氢又属于酸性气体,对人体粘膜组织和心脏等脏器都有损害,对农作物也有影响,这些气体是不允许外泄的。

环保局的答复显然无法拂去罩在张粗腿村群众心头的浓雾,面对秋收几近绝收的现实,面对村庄附近这家冒烟的工厂,现在他们甚至担心:这些烟雾是否也在侵蚀着他们的身体健康呢?

大图为村民在自家玉米地里向记者展示干瘪的玉米穗。

小图为河北景博玻璃制品有限公司厂区的烟囱里冒着烟雾。



## 沙河公安

## “亲民服务”暖民心

本报讯(侯丽梅)沙河市公安局刘石岗派出所深入开展“亲民服务”活动,在户籍室配置了沙发,方便办事群众休息,更新了公示牌和明白卡内容,配备了饮水机、急救包等便民设施,并在工作中严格落实“十五条”便民利民措施,受到群众好评。

该所辖区渡口村的村民崔某,家境贫穷,人又固执,村干部想为其办理医疗保险和养老保险,但因崔某没有身份证而不能办理。了解这一情况后,户籍室民警主动联系崔某,开车把他接到派出所采集了信息,并为其垫付了办理身份证费用,从而为其办理保险铺平了道路。

## 男子欠赌债遭拘禁

## 涿鹿警方成功破获一起非法拘禁案

近日,一男子因欠赌债被人拘禁,涿鹿警方经缜密侦查成功破获该起非法拘禁案,抓获犯罪嫌疑人3名。

2013年10月7日,涿鹿县公安局接到群众王某报案称:当日上午10时许,他的叔叔宋某在宾馆被一伙人强行拉上汽车带走,之后多次打电话让其赶紧准备2万元钱。接报后,涿鹿县公安局刑警大队李智勇带领民警迅速展开工作,在确定宋某已被带至内蒙古包头市后,于10月11日上午,在包头市一宾馆门口将犯罪嫌疑人常某、张某、闫某成功抓获。经查,宋某因欠常某19800元赌资未还,常某遂纠集张某、闫某强行将宋某带至内蒙古包头市,对宋某以殴打、恐吓、威胁等方式控制长达四天。经审讯,犯罪嫌疑人常某、张某、闫某对其实施非法拘禁的犯罪事实供认不讳。

目前,三名犯罪嫌疑人因涉嫌非法拘禁罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。 马丽斌

## 易县交警

## 整治大货车交通违法行为见成效

在保定市委政法委组织开展的“秋收100”严打整治专项行动中,易县交警大队以112国道、232省道为主战场,采取定点检查和巡逻检查相结合的方式,集中整治大货车强行超车、闯红灯、超速、超载、疲劳驾驶等“十大野蛮驾驶行为”,取得了明显成效。

目前,该大队共查处大货车交通违法行为1230起。同时,深入货运企业6家,开展宣传培训活动8次,检查安全工作21次,排查安全隐患14处,下发隐患整改通知书11份,14处隐患已经全部整改完成。

于文龙 赵卫华

本报讯(记者 田宪忠 通讯员 刘振彪)日前,大城县委、县政府召开全县深化平安大城建设暨“两抢一盗”犯罪专项行动动员大会,决定从现在起至12月底,在全县集中开展严厉打击“两抢一盗”犯罪专项行动,严厉打击抢劫、抢夺、盗窃等多发性侵财犯罪。

县委书记朱建强在会上就推进平安大城

## 大城部署严打“两抢一盗”

建设、严打“两抢一盗”犯罪专项行动做了讲话,要求全县各级各部门要认清形势,坚定信心,进一步增强深化平安大城建设和严打“两抢一盗”犯罪专项行动的责任感。政法部门要突出重点,铁拳治理,严打“两抢一盗”,全力构建平安大城。公安机关要成立打击“两抢一盗”专案组,追逃犯、破积案,审好在押犯,全力防范“两抢一盗”案件的发生。

县委常委、政法委书记在会上李克文宣读了《大城县集中开展严厉打击“两抢一盗”犯罪专项行动工作方案》。

## 三男子涉嫌强奸被刑拘

本报讯(赵健民)9月25日,涿州警方迅速侦破一起强奸案,抓获涉案犯罪嫌疑人3名。

8月20日,受害人刘某(女)被同乡以“到北京找工作”为由,骗到涿州进行传销活动。刘某于9月3日下午逃出并准备用仅有的5元钱乘公交车到北京。可上车后,她才知5元钱只能坐到京郊琉璃河。刘某在琉璃河下车后,

徒步沿107国道向北京方向前行。当晚10时,一辆大货车中的两名男子(陈某一、陈某二)注意到只身行走的刘某。当二人得知刘某的情况后,以货车去北京可以顺路为由,让刘某上车。刘某上车后一路昏睡,二人从北京返回时又将刘某带到涿州。二人以能助刘某找工作为借口将其滞留。刘某在两天内先后遭到二陈在内的三

名男子强奸(其中一人强奸未遂),后来刘某趁机逃离并报警求救。

桃园派出所民警迅速锁定了其中两名犯罪嫌疑人的具体位置,并于9月19日将犯罪嫌疑人陈某一、陈某二抓获。9月25日,犯罪嫌疑人李某向公安机关投案自首。目前,三名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

日前,案件的进一步管理工作正在进行中。

## 高碑店警方破获一起交通肇事逃逸案

本报讯(吴志宏 邓俊平 李光宇)10月16日,高碑店市公安局交警大队成功破获一起交通肇事逃逸案,嫌疑人李某、付某分别于10月16日、17日归案。

10月15日凌晨6时许,该市107国道与和平路交叉口北侧路段,发生一起交通事故,致推行小推车的徐某(72岁)死亡,肇事车逃逸。

交警大队迅速成立专案组,首先深入汽车4S店、汽修厂,对现场提取的遗留物(白色和黑色保险杠碎片),分别进行比对、甄别,确定白色保险杠碎片为江淮系列汽车散落,黑色保险杠碎片为奇瑞系列汽车散落。之后,专

案组按照确定的肇事车型,调取案发时段、案发路段以及案发之前的鹰眼监控数据逐一筛查,最终锁定了两辆肇事车的行驶轨迹与方向,确定了车号冀F266R5的江淮货车和车号京PKV206的奇瑞轿车。专案组随即赶赴望都县和定兴县,追查两辆肇事车的落点,并对肇事车辆车主李某、付某二人进行了依法传唤。经讯问,嫌疑人李某、付某,对“10·15”交通肇事逃逸的事实供认不讳。嫌疑人李某、付某,分别涉嫌交通肇事逃逸,被依法刑事拘留。

目前,案件的进一步管理工作正在进行中。

## 遮挡号牌 超速行车被查

本报讯(记者 鲍娜军 通讯员 李元林)10月15日晚19时40分许,高速交警鹿泉大队民警巡逻至京昆高速太原方向291km时,发现一辆白色大众POLO小轿车用一块黑色的布套故意遮挡号牌。民警立即上前示意该车驾驶人停车靠边接受检查。经查,该车牌号为晋BQ××××,该驾驶人名叫张某,山西阳泉人。张某夜间行驶在高速路上,自以为遮挡住号牌,超速行车,民警不可能发现,没想到还是没能逃脱民警的眼睛。民警对当事人张某进行了严厉的批评教育,并依据相关规定对其进行处罚。

## 五人寻衅滋事 一起落入法网

本报讯(贺东)10月15日,高碑店市公安局新城派出所迅速打掉一寻衅滋事犯罪团伙,犯罪嫌疑人董某、郝某、王某、杨某、王某某被依法刑事拘留。

10月14日,该市新城派出所接到报警称:有一伙人半夜将其经营的快递门店的卷帘门、玻璃等物砸坏,受害人在追赶时又被这些人用刀砍伤。经工作,民警确定该市董某、郝某有重大作案嫌疑,于是严密布控、蹲坑守候,于10月14日深夜将涉案5名犯罪嫌疑人全部抓获。

## 检查站民警筛出网上逃犯

本报讯(潘彦章)10月20日,高速交警滦平大队积极发挥“护城河”作用,在京承高速公路金山岭检查站成功抓获一名网上逃犯。

当日16时许,该大队一中队执勤民警在对一辆车牌号为京NBH377红色越野车进行检查时,通过身份证核查系统发现乘客李某为网上登记的在逃人员,于是立即对其进行控制。经进一步核查,民警发现,李某系山东青岛人,网上案情表明:2011年以来,犯罪嫌疑人李某向冯某行贿共计70余万元,李某为刑拘在逃人员。

目前,李某已被移交滦平县公安局刑侦队作进一步处理。

## 涿州警方成功破获一起诈骗案

本报讯(赵健民)近日,涿州市公安局大石桥刑警队破获一起涉敲诈案,抓获犯罪嫌疑人何某、李某。

9月12日15时许,大石桥刑警中队接魏某报案:称在2011年初被何某、李某诈骗48.7万元煤款。接报后,该队深入了解受害人和广泛收集犯罪相关证据,在办案民警掌握其证据材料后,于9月24日成功将何某、李某抓获。

经审讯,何某、李某供述了在2011年初诈骗魏某48.7万元煤款的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人何某、李某已被依法刑事拘留。

## 警民联手抓获抢夺手机男子

本报讯(常冰 祁建原)10月16日19时,保定市北市区公安分局五四路派出所民警在巡逻至城苑路西口时,发现一女子正在大声喊“抓住他”,便迅速上前询问,该女子称刚刚在一小区门口被人抢夺了手机一部。民警立即驾车上前追赶,最终在过路群众的协助下将犯罪嫌疑人成功抓获。

经查,犯罪嫌疑人陈某于当日18时,在城苑路抢夺受害人刘某手机一部,得手后逃跑时,被警民联手当场抓获,并追回刘某被抢手机。

目前,犯罪嫌疑人陈某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理当中。

## 追捕肇逃人

本报记者 薛树旺 通讯员 鹏志

10月2日,隆化县交警依靠科技手段,侦破了一起交通肇事致一人死亡的重大案件,犯罪嫌疑人郭某被缉拿归案。

9月25日19时05分,隆化县交警指挥中心接到报警,称有一男子躺在隆化县韩麻营镇的宝成大酒店前的公路边,疑似事故,情况危险。大队和当地民警迅速赶到现场勘查。伤者被送往医院抢救,于当晚不治身亡。

经调取案发现场监控录像,民警发现:9月25日18时59分,一辆由南向北行驶红色三轮摩托将同向行走的路人王某挂倒在地,肇事车辆向西北方向逃逸。驾驶人头戴白色反光头盔,车辆无号牌。交警大队迅速成立专案组。经对案情进行抽丝剥茧的分析,有三条路线可以到达案发现场:东南方向的承德;正东方向的中央;正北方向的章吉营乡,有一条可以向西北方向逃跑的主要线路。指挥部在命令全警排查、堵截的同时,要求办案人员由近及远查询天网监控,迅速锁定、缉拿犯罪嫌疑人。办案人员立即分组对沿途监控进行地毯式排查。结果发现在当日18时49分类似肇事车辆特征的三轮摩托经章吉营乡姚吉营村卡口驶向韩麻营方向,根据里程推算,三轮车完全可以在案发时到达。民警还发现该车当

日19时5分经过韩麻营镇法庭门前,按路程和时速推算,并结合在此前后录像中无其他类似车辆经过,可以推定该车是肇事逃逸的车辆,同时也排除了肇事车辆经过254省道与256省道交叉路口向承德等方向逃逸的可能,证明肇事车辆继续沿254向西逃逸。

在韩麻营德吉沟路口一加油站的监控中,办案人员发现了肇事车辆和犯罪嫌疑人郭某的明显特征及细节,同时捕获到肇事车辆加油后南转弯进入德吉沟。德吉沟内有一条村级路,无任何监控设施,过梁进入滦平县境。该处共三个行政村,沟深纵横,山高林

密,如果犯罪嫌疑人弃车逃跑,缉捕难度将陡增。

接到指挥部命令,办案人员分成四组,一组继续“天网”追踪;其他三组连夜进村摸排。

“天网”追踪组又在隆滦交界的小营乡境内的某地一监控中发现了肇事车辆和犯罪嫌疑人的踪迹。民警一路向南,紧追不舍,但在滦平县的马门村某处的监控中肇事车辆和犯罪嫌疑人的踪迹消失,其他几处道路监控也同样没有踪迹。经过几天夜以继日的连续“天网”追踪,办案人员终于断定:犯罪嫌疑人就藏匿于马门村某处。

10月2日上午,公安民警在马门村南岔的“万峰矿业”将肇事车辆和犯罪嫌疑人一并抓获。郭某对犯罪事实供认不讳。

此次“天网”追踪,共查询监控二十余处,查阅影像资料近百小时,走访群众数百人,行程近千里,耗时六昼夜。